

骑行路上 风光无限

本报记者 何欣禹



在大理站环洱海骑行。

陈落落与队友

自行车运动风靡世界已有超过百年时间,这个前后携带两个轮子的交通工具虽不起眼,可并不妨碍许多人骑着它驶向远方。

3000米的牦牛坪骑行时,远远地看见雪山,感觉触手可及。

回忆起自行车节的情景,陈落落历历在目。对于她来说,这不仅是一场比赛,也像一次旅行。

“从小我就喜欢骑自行车,它比双腿能到达更远的地方,能让我看到更美的风景。”

追逐远方的风景

2019年11月,七彩云南格兰芬多国际自行车节举行。骑行者们从德宏傣族景颇族自治州的州府芒市出发。

来自北京的骑行爱好者陈落落和二十几个车友一道参加了这场有近千人的比赛。

“在盈江时,骑车路过大片大片的甘蔗田、穿过乡村的石板路,虽然颠簸,但徜徉于古色古香的村落,感觉非常好。

向上的生活态度

上班族王艺是一名铁人三项选手,所谓“铁人三项”是指由天然水域游泳、公路自行车、公路长跑三项组成的比赛。

2018年初,即将大学毕业的王艺做了一场手术,术后恢复不久,她下定决心加强运动。

协会和铁人三项俱乐部,跟着团队去青岛、黄山、千岛湖等地参加了大大小小的比赛。

毕业工作后,不再有时间完整地练习铁人三项,但王艺将骑行的习惯保留了下来。

更为重要的是,这些自行车运动不断向人们传递着绿色、环保、文明的出行理念。

7月2日全国低碳日当天,河北唐山遵化市组织自行车爱好者开展骑行活动,推广单车骑行运动。



7月2日全国低碳日当天,河北唐山遵化市组织自行车爱好者开展骑行活动。

听了一夜风声、雨声及潮汐声,好不容易挨到天亮,窗外依然细雨绵绵。

踏上海滩狭长的木栈道,被昨夜雨水冲刷过的红褐色木板,泛着清亮的红光。

烟雨北戴河
它是这里的主人。“哗——哗——”的潮汐声此起彼伏,穿越烟雨,越来越猛烈地冲击着我的耳膜。

疾步跨下木栈,深一脚浅一脚奔向海边。那一波又一波浅蓝色的海潮在沙滩上拍打着浪花。

沿海滩缓缓而行,身后留下一串湿润而清新的足印。

细雨还是那么缠绵,风声、潮汐声不绝于耳。

雅静的防护林烟雨朦胧,透过防护林,沿途各式风格的别墅楼台若隐若现。

北戴河地处秦皇岛市的西部,西起戴河口,东至鹰角亭。

炙人口的《浪淘沙·北戴河》:“一片汪洋都不见,知向谁边?”

不知什么时候,海滩上多了一些观光的游客,他们与我一样,憋了一夜,被一种迫不及待的心情驱使着。

突然,前边的沙滩消失了,从潮汐涌动的海面,没有一点过渡与铺垫。

防护林边,有一座精致的四合院,透过木栅栏,看到里面挂满各式游泳器材。

这时,传来几声呐喊,我循声望去,几个穿泳衣的身影穿行在浪峰间。

烟雨北戴河似一卷长长的风物画,有览不尽的风情。信步其中,我早已忘却了熙攘和喧哗。

上图:北戴河风光。资料图片

自从很多年前读了海子的小诗“今夜我在德令哈”,去见一见那座“荒凉的城”,便成为我的梦想。

8月中旬,正是领略“大美青海”的最佳时节。那一天一早,我们离开西宁一路西行。公路两旁是绵延的草地山坡。

德令哈境内有着神奇迷人的自然地貌,山河湖盆,各有其妙。此外,还有鲜明的文化

诗意德令哈

董利荣



特色。德令哈被称为“浪漫之都·星空之城”,正源于海子的那首小诗。

当晚安排的唯一活动就是参观海子诗歌陈列馆。尽管已过晚上九点,馆内依然有不少游客。

讲解员向我们讲述了海子与德令哈的故事,并详细介绍了海子的生平。

向南走几百米即是。因为昨晚在馆前的河边短暂逗留过,也算故地重游了。

海子诗歌陈列馆座落在巴音河西岸两桥之间的黄金地段,建成于2012年。

德令哈,这个充满诗意的金色世界,给我留下了美好的印象。衷心祝愿这座青藏高原上的年轻城市。

德令哈,这个充满诗意的金色世界,给我留下了美好的印象。衷心祝愿这座青藏高原上的年轻城市,在东西部深度合作中,变得更加美丽。

上图:德令哈金子海。资料图片



欢迎关注本版微信公众号“人民日报行天下”